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IRAK

kurdský nový rok Newroz a sväté mestá islamu

Termín: 14.03. - 24.03.2025

Cena: 2 990 € 2 790 € -6.69%

Poznámka: Odchod garantovaný

Typ zájazdu: Expedičný

Počet dní: 11

Náročnosť: Moderate

Garant: Matej Peluha

Informácie

ŠPECIÁLNA EXPEDÍCIA

Jedná sa o cestu pre dobrodružnejších cestovateľov, ktorí majú radi výzvy a neboja sa ísť za hranice
turistických destinácií. Expedičné cesty bývajú náročnejšie ale za to často nezabudnuteľné. Cesta do Iraku
nesie určité riziká ale musíme podotknúť, že bezpečnosť sa rapídne zlepšila posledné roky. Treba očakávať
zvýšené množstvo vojenských či policajných kontrol. Aktívne nebezpečenstvo veľmi nehrozí, ide skôr o
politickú nestabilitu v krajine.

Pri prihlásení na zájazd pred potvrdením objednávky požadujeme pohovor záujemcu s garantom zájazdu.
CK BALOO neberie zodpovednosť za zmeny programu skrz bezpečnostnú situáciu.

Pri vstupe do krajiny sa nesmie v pase nachádzať izraelská pečiatka.

Výhoda zájazdu: max. 8-10 ľudí v skupine!
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Itinerár

1. Odlet z Viedeň / Budapešť do destinácie

Začína trip s CK BALOO a odlietame z jedného z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť. V cene je zahrnutá
preprava na letisko z jedného nástupného miesta v Bratislave, prípadne je možné doobjednať si dopravu z
vlastnej adresy za poplatok.

2. Bagdad

Po prílete do Bagdadu sa ponoríme do atmosféry mesta, kde sa prelína slávna minulosť s drsnou realitou
súčasnosti. Prejdeme sa starým mestom pri rieke Tigris, navštívime historickú kaviareň Shabandar Cafe,
ktorá je už desaťročia miestom stretnutí miestnych intelektuálov, a objavíme jedinečný Abbásovský palác –
Abbasid Palace z 12. storočia. Zastavíme sa na Tahrir Square s ikonickým pamätníkom slobody a pri
monumentálnom Al-Shaheed Monument venovanom padlým vojakom. Nahliadneme aj na autentický
vojenský trh, kde sa predáva všetko od uniforiem po staré odznaky. Noc strávime v Bagdade, plní prvých
silných dojmov z Iraku.

3. Ziggurat Dur Kurigalzu - Taq Kasra - Babylon

Dnes sa vydáme za pokladmi starovekej Mezopotámie. Navštívime monumentálny zikkurat Dur-Kurigalzu,
ktorý sa týči uprostred púštnej krajiny ako tichý svedok kassitskej ríše. Pokračujeme k veľkolepému oblúku
Taq Kasra v Ctesifóne – jednej z najimpozantnejších tehlových stavieb staroveku. Vrcholom dňa bude
legendárny Babylon, mesto Nabuchodonozora II., kde sa prejdeme popri Ištarinej bráne a ruinách kedysi
slávnej metropoly. Večer prespíme v meste Hila alebo Najaf.

4. Najaf - Kufa

Ráno spoznáme duchovné srdce šiitského islamu – posvätné mesto Najaf s majestátnou svätyňou imáma
Alího a jedným z najväčších cintorínov sveta Wádí as-Salám. Následne sa presunieme do neďalekej Kufa,
kde navštívime Veľkú mešitu, významné miesto islamskej histórie. Toto sú najposvätnejšie miesta šíítskeho
islamu.
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5. Karbala

Dopoludnia strávime čas v posvätnej Karbala, kde navštívime svätyňu imáma Husajna a mešitu Abbása –
miesta, ktoré patria k najvýznamnejším pútnickým bodom šiitského sveta. Nasajeme silnú duchovnú
atmosféru a budeme pozorovať neutíchajúci prúd veriacich z celého regiónu. Pokiaľ ostane čas, vydáme sa
do púšte k impozantnej Ukhaidir Fortress, jednej z najzachovalejších abbásovských pevností z 8. storočia.
Monumentálne hradby a prázdna krajina okolo vytvárajú jedinečný kontrast k rušnému náboženskému
centru.

6. Samara - Tikrit - Mosul

Ráno sa vydáme do Samary, kde navštívime ikonickú Veľkú mešitu so špirálovitým minaretom Malwíja.
Zastavíme sa tiež pri zlatej svätyni Al-Askariho, jednom z najposvätnejších miest šiitského islamu.
Pokračujeme do Tikritu, kde si pripomenieme temnú kapitolu nedávnej histórie pri pamätníku masakru z
roku 2014. Podvečer dorazíme do Mosulu, kde sa ubytujeme a oddýchneme si pred ďalším programom.

7. Mosul - Hatra

Celý deň venujeme Mosulu a jeho nedávnej histórii spojenej s nadvládou ISIS. Prejdeme sa starým mestom,
uvidíme zničené štvrte aj rekonštruované pamiatky vrátane komplexu mešity Al-Núrí so slávnym
minaretom al-Hadba, ktorý sa stal symbolom pádu extrémistov. Budeme hovoriť o živote miestnych počas
okupácie v rokoch 2014 – 2017 aj o oslobodzovacích bojoch. Popoludní sa presunieme k ruinám
starovekého mesta Hatra, ktoré bolo vážne poškodené militantmi a stalo sa symbolom ničenia kultúrneho
dedičstva. Medzi majestátnymi chrámami si priblížime, čo všetko bolo zničené a čo sa dnes postupne
obnovuje. Tento deň ponúkne silný a autentický pohľad na moderné dejiny Iraku.

8. Alqosh - Duhok

Ráno sa ešte rozlúčime s Mosulom a vydáme sa na sever do kresťanského mestečka Alqosh, jedného z
najstarších asýrskych sídiel v krajine. Navštívime kláštor Rabban Hormizd vytesaný do skál nad mestom a
porozprávame sa o osudoch miestnej komunity počas vlády ISIS. Pokračujeme do kurdského regiónu a
dorazíme do Duhoku, ktorý nás privíta uvoľnenejšou atmosférou a horským prostredím. Večer sa prejdeme
po promenáde pri jazere a oddýchneme si po presune. Noc strávime v Duhoku.
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9. Lalish - Akre (20.3. SVIATOK NEWROZ)

Hneď ráno si robíme zachádzku do Lalishu, najposvätnejšieho jezidského mesta. Porozprávame si viac o
tomto neznámom náboženstve a zažijeme miesto z ktorého priam vyžaruje pokoj. Po intenzívnych a
neuveriteľných zážitkoch z celého Iraku si doprajeme sladkú bodku na záver. Presúvame sa do historického
mestečka Akre. Tu sa odohrávajú v Iraku najkrajšie oslavy perzského/kurdského Nového roku nazývaného
Newroz. Ľudia slávia a po západe slnka sa môžeme tešiť na nezabudnuteľnú atmosféru. V kopcoch okolo
mesta Akre sú všade ľudia s pochodňami a pre nás sú to nezabudnuteľné pohľady.

10. Rawanduz - Erbil

Ráno sa vydáme k ikonickému vodopádu Geli Ali Beg Waterfall, jednému z najkrajších prírodných miest
Irackého Kurdistanu. Následne sa zastavíme na vyhliadkach nad kaňonom pri Rawanduze, odkiaľ sa
otvárajú dramatické panorámy horskej krajiny. Pre záujemcov bude možný krátky hike k vodopádom
Bekhal Waterfall, obľúbenému miestu miestnych rodín. Popoludní sa presunieme do Erbilu, moderného a
pulzujúceho centra Kurdistanu. Užijeme si trhy pri centrálnej citadele a dáme si posledné fantastické jedlo
pred odletom.

11. Návrat domov - Viedeň / Budapešť

Náš trip končí a úspešne sa vraciame domov s príletom na jedno z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť.
Rozlúčime sa s našou malou skupinou a veríme, že sa vidíme na ďalších tripoch.


